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Zadeva: Poziv ZSSS in SUS k pripravi in sprejetju nacionalnega programa 

dolgotrajne oskrbe  

 

Spoštovani, 

 

V skladu z Zakonom o dolgotrajni oskrbi (Uradni list RS, št. 84/23, 112/2024,44/2025, 

91/2025 – ZUOPCSD, 95/2025-ZPIZ-2O) (ZDOsk-1) mora Državni zbor Republike 

Slovenije na predlog Vlade Republike Slovenije po predhodni obravnavi na Ekonomsko-

socialnem svetu sprejeti Nacionalni program dolgotrajne oskrbe (NPDO), s čimer se 

uresničujejo naloge Republike Slovenije in lokalnih skupnosti na področju dolgotrajne oskrbe 

(DO). Z NPDO se na podlagi analize potreb prebivalstva po DO določijo javna mreža, 

politika DO in načrt razvoja DO. Pravilnik o načinu spremljanja meril za določitev javne 

mreže izvajalcev DO na ravni statistične regije določa, da Inštitut za socialno varstvo 

Republike Slovenije (IRSSV) izvede podrobnejšo analizo potreb prebivalstva po DO na ravni 

statističnih regij (upoštevaje strukturo prebivalstva, oceno prebivalcev, ki potrebujejo DO po 

statističnih regijah, dostopnost do različnih storitev ipd.). Ta analiza predstavlja podlago za 

pripravo NPDO. Ministrstvo za solidarno prihodnost analizo potreb objavi na spletni strani.1 

NPDO bi moral biti po določbah ZDO-sk1 sprejet v enem letu po sprejetju zakona, tj. 

najkasneje poleti leta 2024. 

 
1 Glej »Strokovne podlage za pripravo in spremljanje nacionalnega programa za dolgotrajno oskrbo: Pregled analize stanja na področju 

dolgotrajne oskrbe« - to vmesno poročilo IRSSV je dostopno na: https://www.gov.si/assets/ministrstva/MSP/Dolgotrajna-oskrba/IRSSV-

strokovne-podlage/Strokovne-podlage-Pregled-analize-stanja-na-podrocju-DO-IRSSV-vmesno-porocilo.pdf  

 



     

 

 

 

 

V drugi polovici leta 2024 je bil vzpostavljen Strokovni odbor Ekonomsko-socialnega sveta 

za spremljanje izvajanja ZDOsk-1, na njegovi konstitutivni seji smo dobili le vmesno poročilo 

IRSSV (glej spodnjo opombo). Zato je Zveza svobodnih sindikatov Slovenije (ZSSS) znotraj 

strokovnega odbora večkrat opozorila, da se s sprejetjem NPDO zamuja in da gre za izjemno 

pomemben strateški dokument. NPDO bi nam moral služiti kot pomembno orodje za 

presojanje dostopnosti do DO, njeno geografsko razpršenost, za analizo stanja potreb in stanja 

nezadovoljenih potreb prebivalstva po različnih regijah in občinah, za oceno kadrovskih 

potreb in transparentnosti sistema ipd. Prav tako bi NPDO moral biti temelj za gradnjo in 

nadaljnje razvijanje javne mreže izvajalcev DO ter osnova za planiranje politik, ukrepov, 

zakonodajnih sprememb in dolgoročnejšega razvoja DO.  

 

Verjamemo, da je v interesu vseh deležnikov – države Republike Slovenije, lokalnih 

skupnosti oziroma občin, izvajalcev ter uporabnic in uporabnikov ter njihovih družin, pa tudi 

Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije kot upravljalca blagajne DO in mreže Centrov 

za socialno delo kot enih od osrednjih skrbnikov sistema DO ter socialnih partnerjev – da se 

vzpostavi in nadalje razvija dostopen, univerzalen, javen, solidaren, uporaben, 

nediskriminatoren in kakovosten sistem DO.   

 

Zato ZSSS in Sindikat upokojencev Slovenije (SUS), eden od sindikatov, članov ZSSS, 

pozivata Ministrstvo za solidarno prihodnost k takojšni pripravi NPDO in posredovanju tega 

pomembnega dokumenta v obravnavo Ekonomsko-socialnemu svetu. S tem boste prispevali 

ne le k večjemu vpogledu v stanje in zagon kompleksnega sistema DO kot novega stebra 

socialne varnosti v Sloveniji, ampak tudi k njegovemu, ki je z vsemi pravicami ZDOsk-1 

zaživel 1. decembra letos. Glede na navedeno tako ZSSS kot tudi SUS pričakujeva, da bo 

osnutek NPD najkasneje na januarski seji ESS ter na ustreznem organu sprejet še v mandatu 

te vlade. 

 

V pričakovanju vašega odgovora vas lepo pozdravljamo! 

 

Frančiška Ćetković        Andrej Zorko 

Predsednica SUS      Predsednik ZSSS 


